



别看陈震是个城里娃,种起有机农产品来也是行家里手。这不,葡萄发芽管理的时节,同行经常来取经。

城里娃 庄稼汉

2016年度中国“十佳有机农产品”颁奖大会结束后,陈震捧着“十佳有机农产品”奖杯久久不能平静。要强的他眼睛湿润了,因为这个奖杯里饱含了自己的汗水和亲友的期盼。接着他又笑起来,恨不能一下飞到家里,和家人分享成功的喜悦。

让人想不到的是,这个和农产品打了多年交道的小伙子是个地地道道的城里人。家住市中区的他,是在父母和哥哥姐姐们手心里捧大的老么,上学就业一切都很顺利。可他又是不安分的人,放着好好的正式工不干,辞职去做生意,生意做得正红火时,又跑到农村去种地,这可把父母给气坏了。

2012年6月,陈震来到市中区齐村镇中粮村承包了200亩流转土地。他说,那里四面环山,空气清新,山泉清澈,土地肥沃。这个在城里生活了30多年,从没种过地的年轻人葫芦里到底卖的什么药?陈震说,为了钱不选择农业,为了钱不做良心农业。这下,陈震成了亲朋好友心中的大笑话,大家都觉得他“脑子进水”了。

陈震说,起初,他想租两亩地种些绿色蔬菜供自家吃,可亲朋好友们怎么办?社会上想吃有机农产品的人又到哪儿去买?想到这些,他一下租了200亩土地准备种植有机农产品。这个胆大的庄稼种植门外汉把自己推上了“不归路”,他跑到全国各地的农村合作社农场里“拜师学艺”。得知土地要进行土壤改良排毒,必须放置三年用草释放毒药残留时,陈震长出了一口气,开始耐心地遵循排毒方法改良土壤,这也正好给了他认真学农的时间。

考察学习期间,有心的陈震还从各地引进了优良葡萄品种20多个,鲜食玉米、地瓜和蔬菜等十几个品种。三年时间转眼过去,陈震的地种上了有机作物,从一片荒凉变得生机勃勃。

陈震在当地雇佣了大量农民,他说,他雇的不光是工人更是活字典,随时都可以请教。农民们更是高兴,不仅能在家门口工作,还能及时领到工资,接送孩子做饭照顾家啥都不耽误。看到实在又能干的陈震,一位老人说:“水灵灵的一个城里娃,跑到乡下吃这苦,晒得黑不溜秋,到底图个啥?这娃能吃苦,还是个死心眼,俺们说地里少掺点化肥农药庄稼长得好,可他说啥也不干,还说谁用了化肥农药,查出来就不给开工资,还得让负责。”

五年过去了,陈震的有机佳农科技有限公司终于见到效

益了,他的有机无公害农作物不用出门就被抢购一空。西红柿大棚里,8元一斤的西红柿前围满了前来购买的市民。一位从城里来的女士说:“8块钱能买到这口味纯正的有机西红柿可不贵。自从听说这儿的有机农产品以后,我就不愿意到别处去买了。”

为了达到国家标准,陈震购置了一台农药残留快速检测仪,随时对产品进行抽检,并接受消费者的监督。现在,他身边不少人来向他学习,还有聘请他当顾问的。陈震说,自己做梦也没想过能和有机农业结下这不解之缘。

(记者 孙慧英 文/图)



200亩有机农作物,“喝”的都是山泉水。



陈震的农业“活字典”们说,在这儿干活,按时领工资,还能照顾家两不耽误。

有机农产品园里的亲子采摘,让城里的小家伙乐开了花。



为了达到国家标准,购置了一台农药残留快速检测仪,随时对产品进行检测。



靠温度和时间自然成熟的西红柿很受城里人喜爱。不出大棚,这些西红柿就被抢购一空。